

扩大“朋友圈” 凝成“群英会”

我市地方金融监管工作会议召开

本报记者 俞佳融

2月28日,全市地方金融监管工作会议召开。会议的召开,为地方金融组织的发展注入了“强心针”,作为全市经济发展的重要组成部分,今年将不断扩大“朋友圈”,凝成“群英会”,围绕服务产业链和供应链,开创我市地方金融高质量发展新局面。

围绕“安全感 获得感 方向感” 明确目标向前发**力**

会上,市地方金融监管局局长杨益斌提及了“三感”:对标敢为善为,依法履职,让行业规范更有“安全感”;要顺应民情,精准发力,让用户更有“获得感”;围绕镇江特色,扶优限劣,让服务更有“方向感”。“三感”一说在会后受到了地方金融组织代表们的热议。

如何为面广量大的金融用户提供精准服务?杨益斌提出了明确的路径和方向,各地方金融组织要立足实际,以市场需求为出发

点,创新金融产品,满足融资需求。提高“三个率”,扩大“知晓率”,加大“点击率”,提升“成功率”。

参加会议的小额贷款公司、融资担保公司、典当行、融资租赁和商业保理公司等企业家代表们,收到了市地方金融监管局汇编的“2023年地方金融监管工作要点”。该要点也为地方金融组织今年的工作给出了目标。

作为镇江担保行业龙头,江苏

信保集团镇江分公司“以金融服务经济运行率先整体好转”为目标,以金融助力项目攻坚为主抓手。“弘扬‘四敢’精神,聚焦支小支农,2022年,江苏信保集团镇江分公司的‘园区保’综合金融服务,全口径完成规模7.82亿元。”江苏信保集团镇江分公司总经理吕舟介绍,“今年,在丹阳市、镇江新区、扬中市的基础上,选择句容市开展新增园区保合作,围绕三帆两金一甘露,重点针对‘专精特新’‘智改数

转’优质企业,及时梳理园区项目进度信息和融资需求信息。”

扬中金控集团稳中有进,打响地方品牌。“我们坚持以研究产业、深耕产业、助推产业为导向,加强对有潜力的企业投资,帮助一批企业实现快速成长。”扬中金控集团总经理曹章林表示,“将持续加大资本招商力度,为扬中区域经济发展导入产业项目资源,促进新材料、智能制造项目落地,尝试与产业主体合作设立产业投资基金。”

落实“三帆两金一甘露” 社会责任践行有**力**

我市金融系统围绕产业强市“一号战略”,落实“三帆两金一甘露”等行动计划,奋力推进金融赋能镇江高质量发展。我市地方金融组织作为传统金融的“有益补充”,去年共为19869个三农、中小微企业和个体工商户提供融资和担保服务,放款余额超过146亿元,担保余额超过170亿元;转贷服务费用按下限收取,为各类企业节约融资成本超过1亿元。通过

优化资源配置,提升服务效能,有效支持了后疫情时代“三农”、小微企业的复工复产。

截至去年末,全市小贷公司贷款余额50.18亿元,贷款户数3406户(笔),同比均下降4%,但单笔50万以下的小额贷款余额占比增加12.7%。其中,80%以上的放款流向了个体批发零售商、小型餐饮企业、家禽水产养殖户、苗木果蔬种植户等急需资金的客户,间接稳定

基层就业岗位超过3万个;部分地方金融组织积极参加“助小微、惠民生”金融服务日品牌活动,全年发放免息和低息贷款近1.5亿元,特别是去年小贷行业贷款年利率10.73%,同比下降2.28%,为近十年最低。

丹徒区围绕不断优化区域金融生态环境,坚持紧抓地方金融组织监管主业,强化金融风险防范化解,为丹徒经济高质量发展提供有

力支撑。丹徒区地方金融监管局局长段炼表示,去年通过加强宣传引导,提升群众防范能力和意识。线上线下宣传工作同步推进,充分利用新媒体平台,扩大宣传受众面。组织开展进社区、进学校、进企业、进机关等系列宣传活动,织密宣传网络,营造浓厚氛围。今年将致力于不断优化丹徒金融生态环境,为丹徒及全市高质量发展迈上新台阶提供更大助力。

提升实体经济“造血能力” 逆势而为凸显张**力**

无论是担保能效增长,还是业务规模的增长,地方金融组织意在增强实体经济本身的造血能力。

截至去年末,全市政府性融资担保机构在保余额82.01亿元,位列全省第9位;放大倍数7.07倍,位列全省第3位。特别是与财政、金融机构开展全面合作,大力拓展“小微贷”业务,仅此一项业务全年服务客户近1500户,担保余额超50亿元。担保效能成倍增长,不仅

解决了融资担保公司自身的发展困境,更是直接缓解了小微企业“融资难”“融资贵”的问题,有效保障了企业的融资需求,真正实现了企业经营和服务发展的“双赢”。

全市典当、融资租赁和商业保理三类组织创新业务的规模和服务户数都取得稳步增长。车辆典当、生产设备租赁、供应链企业应收账款的保理等创新业务占比均超过20%,业务余额分别增长4.77%、

24.77%和1.5%。除市场资金需求回暖外,主要原因就是各地方金融组织在逆境中开拓进取,紧贴市场行情和基层实际创新了产品和模式,在一定程度上打破了行业发展桎梏,增强了造血能力,为实体经济的健康发展做出了有益补充。

“丹阳落实监管职责,地方金融组织运行平稳,保持了支持小微企业和涉农融资的初心。”丹阳市地方金融监管局局长陈尧品介绍,

今年,丹阳市将进一步加强担保体系建设,推动同创融资担保积极开展业务。适当整合和倾斜本地金融要素资源,在规范发展、防范风险的同时,鼓励引导地方金融组织结合产业特色开展业务创新,可以通过“监管沙盒”的形式做好创新与风险防控的有序平衡,为小微企业和新型涉农经营主体提供更及时、更便捷、更灵活的融资产品和服务模式。